

经过激烈角逐,27人脱颖而出 成功穿上青苹果小记者“红马甲”

江门日报讯(文/图 记者/敖转优 李淑珩)穿上鲜艳的“红马甲”,接过“五邑小记者”聘书。经过线上初试、线下面试的激烈角逐,8月12日,开平市27名同学成功脱颖而出,正式成为一名青苹果小记者。当天,江门市青苹果开平市小记者选拔活动在开平市长沙街道梁金山小学顺利举行。本次选拔活动,吸引了开平地区各校100多名学生报名参加。

本次选拔活动以自我介绍、模拟采访、现场问答的形式举行,选手们分成A、B两组,过五关,斩六将,全方位展示个人风采。

在自我介绍环节,同学们的介绍极具个人特色,不少选手展示自身才艺,有诗歌朗诵、跳舞、绘画……

现场问答和模拟采访环节则考察选手们的临场应变和表达能力。针对宪法日、植树节等多个模拟采访的情境,选手们化身“小记者”,大胆提问,角度新颖,自信大方。

在现场问答环节,“你为什么想要成为一名小记者?”“成为一名小记者后你想要做些什么?”面对评委随机抛出的问题,有的选手对答如流,有的选手则略显紧张。

“今天的选拔活动,同学们整体水平



针对宪法日、植树节等多个模拟采访的情境,选手们化身“小记者”,大胆提问,角度特别,自信大方。



在自我介绍环节,选手展示自身才艺。

很高,淡定从容,有大家风范,值得点赞!”活动结束后,评委之一、广东省作家协会会员、江门日报社总编办副主任王晓霞为选手们的精彩表现进行了点评。

“未来,我们将举行小记者培训班、开设新闻采访课程等,提升小记者们的社会实践能力。”江门日报社开平站相关负责人表示,在开平市成立小记者站,不仅是为了提高学生的写作能力,更是为

了培养学生的社会责任感和新闻素养,小记者站将继续为开平市的学生提供更多的学习机会和体验。

穿上“红马甲”,打开采访本扉页,小记者们对于接下来的活动充满期待。“我的心情无比激动,我将更加努力,努力成为一名优秀的小记者。”长沙街道谭宏映纪念小学学生黄晋鹏开心地说。

三埠街道西郊小学学生关思岚表

示:“成为小记者后,希望能够让自己变得更加自信、勇敢。”

据悉,江门日报青苹果小记者团创立于2006年,目前,在蓬江区、江海区、新会区、鹤山市、台山市范围内,共成立超35个小记者站,在册小记者近800人,覆盖近50所小学。去年5月启动了青苹果五邑小记者项目,面向社会公开招聘优秀小记者。

开平市举办专场文艺晚会 展示青年昂扬向上精神风貌

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍)8月11日,团开平市委联合开平市工商联、市志愿服务工作指导中心、市青少年宫等多个单位举办开平市青年助力“百千万工程”文化艺术晚会。弘扬了时代主旋律,丰富青少年学生文化生活,培养提升广大青年的文化品位和艺术修养,充分展示了开平市青年学生昂扬向上的精神风貌。

晚会在开平东汇城东广场举行,参演人员达70余人,共有20个演出节目,合唱、美声独唱、乐器、民族舞蹈、诗朗诵、武术等丰富的节目形式,将民族特色、红色元素、爱国情感、国风潮流等元素有机融合。

活动中,主办单位向为本次活动提供赞助的单位颁发了感谢牌,为暑期大学生“三下乡”优秀队伍所在的广东工业大学、广东财经大学进行了授牌,为开平市大学生成长促进会干部代表颁发了聘书。

此次活动为青年搭建了交流、展示的平台,旨在充分发挥共青团的组织动员和思想引领优势,引领青年返乡兴乡,帮助青年在开平这片热土上建功立业、开创未来,为开平争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范县作出青年贡献。同时,通过文艺演出,向市民朋友展现开平青年的风采,展现开平的活力。



当晚青少年们带来了20个精彩节目,展现开平青年风采。

开侨中学董事会大力奖教奖学 致力为家乡培养优秀人才

江门日报讯(记者/敖转优)日前,开侨中学董事会奖教奖学颁奖典礼在长沙街道开侨中学关杰初演艺厅隆重举行。

一直以来,开平市委、市政府高度重视教育事业,始终坚持教育优先发展战略,开侨中学现代化办学水平全面提升。开侨中学董事会坚持不懈支持学校发展,以各种方式推动学校发展,成为开侨中学办学的一个品牌。

开侨中学董事长何健邦满怀深情地回顾了学校创办人,并对董事会在开侨中学的发展建设投入的资金款项作了简要说明,从1995年至2023年7月董事会汇款回校共计人

民币340万元、港币5230万元,促成方君学蒙惠言教学大楼、周润赏实验大楼的修建以及学校成功申办国家示范高中。何健邦呼吁开侨全校师生团结一致,加倍努力,提高教学质量,并表示董事会将一如既往地支持开侨中学,为家乡培养出更多优秀人才。

开侨中学党委书记、校长王继波代表开侨中学作了办学情况汇报,他希望获奖学生常怀感恩之心,用更优异的成绩回报董事会、校友会、母校的关怀和支持。

随后,领导、嘉宾共同为开侨中学2023年高考成绩突出学生以及工作成绩突出教师颁奖。

更多开平新闻请登录 www.jmnews.com.cn

开平市暑期公益艺术培训班收官 学员们学有所成“秀”出精彩

江门日报讯(记者/翁丹萍 通讯员/何剑凤)8月11日上午,“我们在这里成长”2023年开平市暑期公益艺术培训班汇演在开平市文化艺术中心二楼小剧场上演。学员们以精彩的演出向老师和家长汇报成果。

汇演开始前,主办单位举行了赠牌仪式,感谢在这次培训中的优秀教师、文

化志愿者以及支持单位。

随后,各个班学员轮流上台向家长和观众“秀”出精彩的节目,展示在培训期间的学习成果。其中有粤剧节目《南国红豆》《戏剧腰腿毯子功表演》,开平民歌节目《落水仔》《苦瓜花》,尤克里里演奏的《小星星+送别+孤勇者》,声乐节目《种星星的人》《萱草花》,竹笛演奏的《龙

的传人》,小歌手演唱《童心向党》《一路生花》……精彩的节目轮番上演。家长们纷纷表示,公益培训班让大家学到的不仅是艺术的知识,也收获了同学之情、朋友之谊,孩子们度过了一个充实快乐的暑假。

据悉,本次活动由开平市文化广电旅游体育局为指导单位,开平市文化馆

总馆、开平市各镇(街)分馆(公共服务中心)联合举办,至今已至第14届,活动辐射到开平全市各镇街,课程丰富,课程全免费,涵盖面广。开平全市共有培训点18个,班别34个,提供学位693个,让学员们掌握了相关课程的基础知识,提升艺术鉴赏能力和审美能力,激发了学习热情。

综合

区域新闻中心主编
责编/刘悦 美编/刘悦

开平市中医药适宜技术推广中心揭牌 切实增强群众就医获得感

为切实提高基层中医药服务能力,增强群众对中医药服务的获得感,8月14日,开平市中医药适宜技术推广中心揭牌仪式暨2023年开平市中医药适宜技术培训在开平市中医院新院区举行,标志着开平市在提升基层中医药服务能力建设上迈出了重要的一步。



中医师认真耐心地向开平市各基层医疗机构医务人员介绍中医药适宜技术的特点和疗法。

推动中心落地 丰富医共体内涵

当天,记者走进位于开平市中医院内的开平市中医药适宜技术推广中心,首先映入眼帘的是针灸、刮痧、拔罐、耳穴压豆等多种中医药适宜技术的详细介绍和展示,中医师认真耐心地

向各基层医疗机构医务人员介绍中医药适宜技术的特点和疗法。“中医药适宜技术传统上大致分为针、灸、砭、按摩、熨贴和敷药六类,是祖国传统医学这顶皇冠上的明珠,具有安全有效、成本低廉、简便易学的特点,其内容丰富、范围广泛、历史悠久,经过历代医学家的不懈努力和探索,取得了巨大的成就,值得进一步去推广。”开平市中医院党委副

书记、院长胡敏超表示,成立开平市中医药适宜技术推广中心旨在密切卫生健康行政管理部门和医疗单位之间的联系,丰富医共体的内涵,加强医共体内部分院之间沟通交流合作,加深人民群众对传统医学的认识和认可度,改善就医体验。

开平市中医药适宜技术推广中心的落地,充分体现了开平市委市政府、市卫生健康委对中医药发展的重视,既是深入贯彻落实上级新时期卫生健康工作方针的具体体现,也是加快提升基层中医药服务能力的关键举措。开平市卫生健康局局长何素贤希望开平市中医院以此为契机,持续加强中医药特色专科建设,强化中医药人才培养,不断丰富中医药适宜技术项目,积极开展形式多样的技术推广活动,充分发挥好中医龙头作用,织密“县、镇、村”三级中医药服务网络,切实提高基层中医药服务能力,增强群众对中医药服务的获得感,为健康开平作出更大贡献。

开展技术培训
让群众享受优质中医药服务
揭牌仪式后,省专家为大家带来了

《火龙罐治疗中风后疲劳》和《李氏砭法的临床应用》主题授课,让各基层医疗机构医务人员进一步了解中医药适宜技术在临床上的运用和发展。接受培训后,大家纷纷表示将珍惜此次培训机会,充分利用开平市中医药适宜技术推广中心这个平台提高自身技术水平,让更多基层群众享受到优质高效的中医药服务。

接下来,开平市中医药适宜技术推广中心将根据国家局印发的中医药适宜技术目录,结合开平市实际情况,建立中医药适宜技术目录及培训教材,编印推广教材,每年针对基层医疗卫生机构开展中医药适宜技术培训,全面提高基层中医药服务能力。定期组织师资下沉镇、乡、村开展活动,调动基层卫生机构应用中医药适宜技术的积极性。因地制宜,结合群众看病就医实际需求,切实推动中医药适宜技术进社区、进乡村、进家庭。

胡敏超表示,未来将积极探索利用广东省远程医疗会诊系统,将中医药适宜技术培训扩展到乡镇卫生院和社区卫生服务中心,开展远程培训、远程会议、远程会诊、远程示教等活动,利用网络平台进一步做好推广工作。

践行科学家精神 提高全民科学素质

广东健芝缘保健食品有限公司总经理及技术负责人许克勇 深耕灵芝科研 助力健康中国建设



8月11日,记者走进广东健芝缘保健食品有限公司的灵芝培养房和灵芝种植棚,一个个如小伞般的灵芝映入眼帘,在工厂标准化种植下茁壮成长,吸引了不少企业、学生和群众前来参观,开展研学活动,探索灵芝生长的奥秘。而这是凝聚了广东健芝缘保健食品有限公司总经理及技术负责人许克勇及其团队19年来的研究心血。

文/李淑珩 图/受访者供图

致力科研 推动灵芝工厂化标准化种植

2005年许克勇刚进入广东健芝缘保健食品有限公司工作,他带领团队从灵芝传统种植着手,经过不断努力,成功探索出了在清洁环境下灵芝的标准化种植模式。进入企业工作19年来,他从主持灵芝现代培养技术研究、绿色循环农业项目再到灵芝有效成分的高效提取技术、灵芝保健食品技术的开发应用,一直耕耘在一线。

2008年,许克勇牵头研制的灵芝蒜颗粒产品功效显著,通过南方医科大学多项动物实验以及临床试验,具有较好的保肝护肝、提高免疫力、解酒、抗肿瘤功效,得到广大客户的认可,被广东省科学技术厅认定为“广东省高新技术产品”。

“灵芝全身都是宝,为进一步实现灵芝的功效最大化,我们聚焦超临界提取技术,更进一步采取分子蒸馏技术纯化浓缩功效成分。”许克勇说。2021年7月,许克勇参加中国保健协会组织的《灵芝》国家标准修订会,同年,作为《灵芝工厂化生产标准规范》《灵芝孢子油软胶囊行业标准》等标准起草人,与同行共同探讨灵芝产地、品种、质量、标准化种植等问题,为行业的进步与发展作出贡献。

随着利好政策出台,2022年2月许克勇带领公司顺利通过广东省首批对铁皮石斛、西洋参、灵芝3种物质开展按照传统既是食品又是中药材的物质(药食同源)管理试点,顺利通过现

场审核后,研发的新产品灵芝陈皮茶、灵芝罗汉果菊花茶正式推出市场。对于许克勇来说,科研永不停歇。如今,他又投入到灵芝保健食品的创新化产品储备研究中。

大力宣传 借力工业旅游发展科普教育

“我们致力于挑选最优的灵芝育种进行工厂化标准化种植,使得灵芝的功效实现最大化,但我发现人们仍旧会认为野生灵芝的功效更为优异。”到底该如何打破人们这一常规思维呢?2006年,许克勇及其团队决定开展灵芝科普工作。那时候他们每天带着灵芝盆栽走访单位和企业,致力于将灵芝工厂化标准化种植的理念向更多人推广,并初见成效。

尝到了甜头的许克勇对开展灵芝科普工作越来越有信心,2008年,他开始将科普对象的目光投向群众,开放灵芝培养房和灵芝种植棚供群众参观,让群众更加清晰地了解到灵芝工厂化标准化种植技术。

如今,身为开平市科协副主席的许克勇,更是大力支持科协工作,积极在工作中做好科普宣传,借力工业旅游发展科普教育,建立灵芝科普馆,推动灵芝品种及全国灵芝的分布、种植模式、成分、功效到深加工的全过程展示。

“我希望通过开展灵芝科普工作,让更多人在寓教于乐中认识灵芝的同时体会到健康的重要性,为推进健康中国建设高质量发展贡献自己的力量。”许克勇说。

开平举行“文化进军营”活动 官兵体验非遗有趣更有“味”

江门日报讯(文/图 记者/翁丹萍 通讯员/何剑凤)8月10日,由开平市非物质文化遗产保护工作领导小组办公室、开平市文化广电旅游体育局、开平市文化馆联合主办的2023年开平市“文化进军营”非遗展示活动在开平市某驻地部队举行,让部队官兵感受到开平侨乡的文化底蕴和驻地人民的深厚情谊。

活动现场,设置了45个非遗项目的图文展板,以图文并茂的形式,吸引官兵们深入了解开平各非遗项目。

除了图文介绍,主办单位还特别

为部队官兵提供马冈凉粉、塘口糍糕等非遗美食,其中还穿插了非遗知识问答互动环节,让官兵们有趣更有“味”地体验非遗美食,品尝“开平美味”,进一步感受开平非遗项目的独特魅力。

此次活动的开展,通过丰富多彩的开平非遗文化,丰富了部队官兵们的精神文化生活,让官兵们近距离接触到中华优秀传统文化,进一步增强了官兵们的文化自信。同时,弘扬了拥军爱民的良好传统,进一步加深了军地的情谊。



非遗展示活动准备了塘口糍糕、马冈凉粉等非遗美食让官兵们品尝。